

# А. Ф. ШЕВЧЕНКО:

## «Социально-экономическое положение стабильное»

Местная власть

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Львиную долю экономики района традиционно составляют предприятия топливно-энергетического комплекса и обслуживающие их производственные и сервисные предприятия, на долю которых приходится более 70% произведённых в районе товаров, работ и услуг. Следующими по значимости отраслями экономики являются агропромышленный комплекс и сфера потребительского рынка.

Общий объём промышленного производства, по предварительным данным, составил 1,75 млрд. рублей, или 100,4% к уровню 2011 года. Добыча полезных ископаемых - 1,1 млрд. рублей; обрабатывающие производства - 31,1 млн. рублей; производство и распределение электроэнергии, газа и воды - 579,4 млн. рублей. Объём инвестиций в основной капитал составил 2,2 млрд. рублей, 128,17% к уровню 2011 года.

В агропромышленном комплексе из-за сложных погодных условий в прошедшем году списано 18 тыс. га посевов сельскохозяйственных культур, прямые затраты на возделывание которых составили 57 млн. рублей, что отрицательно сказалось на экономическом результате. Сельхозтоваропроизводителями за 2012 год выращено 33,1 тыс. тонн зерновых и 18,2 тыс. тонн масличных культур. Всеми формами хозяйств (включая личные подсобные) произведено 2238 тонн мяса (97,6% к 2011 г.), 9659 тонн молока (106% к 2011 г.).

За прошедший год подготовлены 3 инвестиционных проекта: птицефабрика «Жирновская» (проект реализуют ООО «Агропромышленная компания «Поволжье», ООО «Ададуровский элеватор»); животноводческий комплекс по выращиванию КРС мясного и молочного направления (ООО «Агро-Плюс» и предприниматель Галичкин); гусиная ферма с цехом по убою и переработке птицы (КФХ Диттель и ИП Маслаков).

По предварительным данным, оборот розничной торговли составил 1,5 млрд. рублей, или 107% к уровню 2011 года. Объём платных услуг населению в 2012 году также характеризовался незначительным ростом и составил 1,1 млрд. рублей.

В сфере ЖКХ в 2012 году выполнялись следующие мероприятия: реконструкция районной котельной и ЦТП-2 г. Жирновска (общая стоимость составила 15,1 млн. рублей); реконструкция системы водоснабжения и водоотведения г. Жирновска (923 тыс. рублей); реконструкция системы теплоснабжения от районной котельной до МУЗ «Жирновская ЦРБ» (599 тыс. рублей).

В Красноярском городском поселении была произведена реконструкция системы водоснабжения по ул. Бугрянка (544 тыс. рублей). В Линёвском городском поселении были разработаны мероприятия по

закрытию нерентабельной высокотратной котельной № 3, которая отапливала больничный комплекс и 19 многоквартирных жилых домов. Были начаты работы по строительству трёх автономных котельных к жилым многоквартирным домам (22,2 млн. рублей). Также начаты работы по техническому перевооружению котельной к больнице р. п. Линёво (5,8 млн. рублей).

В Жирновском городском поселении в 2012 году отремонтировано 3 многоквартирных жилых дома на сумму 5,6 млн. рублей. Кроме того, был произведён текущий ремонт моста в г. Жирновске (878,4 тыс. рублей); ремонт автомобильных дорог по ул. Советской и ул. Строителей, ул. Ленина (8,4 млн. рублей).

Всего в 2012 году на модернизацию ЖКХ и благоустройство было израсходовано 80,0 млн. рублей.

В 2012 году за счёт собственных средств жителями района были введены в эксплуатацию 53 объекта жилищного строительства, что на 12 объектов больше, чем в 2011 году. За счёт средств федерального бюджета приобретено 15 жилых помещений для детей-сирот. По федеральной целевой программе «Социальное развитие села» 19 семей получили социальные выплаты на приобретение и строительство жилья. Ещё 8 молодых семей получили свидетельства о получении социальной выплаты по программе «Молодой семье - доступное жильё».

По разделу «Социальная политика» расходы были исполнены на 83,9 млн. руб. По линии Министерства социальной защиты населения Волгоградской области в полном объёме предоставлялись меры государственной социальной поддержки. По всем видам выплат, пособий и льгот за отчётный период выплачено 172,5 млн. рублей. Получателями мер социальной поддержки в районе являются порядка 18 тысяч человек. По линии Пенсионного фонда РФ в 2012 году обеспечивалась выплата пенсий более чем 14 тысячам жителей района. Средний размер назначенной пенсии составил 7718 рублей.

Управлением Пенсионного фонда в 2012 году выдан 201 сертификат на выплату материнского капитала. Средствами материнского капитала в 2012 году воспользовались 253 владельца сертификатов. В том числе 248 семей распорядились средствами капитала на улучшение жилищных условий.

В здравоохранении 55 пациентов получили высокотехнологичную дорогостоящую медицинскую помощь. Приобретены санитарные автомобили для Алешинской и Медведицкой врачебных амбулаторий. В рамках реализации «Программы модернизации здравоохранения Волгоградской области» в 2012 году в район поставлено медицинское оборудование на сумму более 8 млн. рублей.

2012-й для сферы образования района стал ещё одним годом подтверждения высокого профессионализма в работе. Двое учителей района стали победителями в конкурсе молодых учителей образовательных учреждений Волгоградской области и получили губернаторский грант в 50 тыс. рублей. Две школьницы района стали лауреатами премии Президента РФ по поддержке талантливой молодёжи. 12 учащихся района стали победителями и призёрами регионального этапа Всероссийских предметных олимпиад школьников. В областной Спартакиаде школьников команда образовательных учреждений Жирновского муниципального района заняла 1 место.

Продолжает улучшаться материально-техническая база образовательных учреждений. Из средств федерального бюджета на модернизацию общего образования было выделено 19,1 млн. рублей, из средств фондов депутатов Волгоградской области Думы - 2,8 млн. рублей, ООО «Газпром трансгаз Волгоград» выделил учреждениям образования 185 тыс. рублей.

В детских садах открылись две новые группы: в Линёвском № 3 и в Жирновском № 9. Работа, проводимая в сфере образования, культуры, неразрывно связана с молодежной политикой. Одно из важнейших направлений в работе - совершенствование системы патриотического воспитания.

Отдел по делам молодёжи и центр социальной помощи подросткам и молодёжи «Виват» уже в течение 3 лет принимают участие в конкурсе областных программ по летнему трудоустройству «Отдыхай с пользой - 2012». В 2012 году заработная плата подростков составила 4611 рублей плюс доплата 850 рублей от Центра занятости населения по Жирновскому району. По программе временной занятости в 2012 году были трудоустроены 86 человек, из них 71 человек - за счёт средств областного бюджета и 15 - за счёт районного.

Успехами спортсменов можно по праву гордиться. Первые места в 30-х областных сельских спортивных играх, в Спартакиаде ТОС области, в областных соревнованиях по легкоатлетическому кроссу среди ДЮСШ; вторые места в 37-й областной спартакиаде допризывной молодёжи и в спартакиаде среди инвалидов области. Отдел по физической культуре и спорту администрации Жирновского муниципального района является победителем областного смотря-конкурса на лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в 2012 году.

По итогам областного конкурса «Лучшая местная администрация по работе с территориальным общественным самоуправлением в 2011 году» администрация Жирновского муниципального района стала победителем. Призовые средства, полученные ТОСами за участие и победы

в конкурсах, - хорошее подспорье для плодотворной работы. Они вкладываются в оснащение сельских Домов культуры новой аппаратурой, приобретение костюмов для участников художественной самодеятельности, облагораживание родников, очистку колодезь, в организацию уличного освещения, приобретение техники, необходимой для работ по наведению санитарного порядка закреплённых территорий поселений. По итогам 2011 года, в условиях сокращения финансирования конкурса, ТОСы Жирновского района, тем не менее, получили 6,5 млн. рублей.

- У нас ещё много работы, - завершил свое выступление А. Ф. Шевченко. - Но несмотря на непростую экономическую ситуацию, нужно искать и находить новые решения, которые смогут позитивно отразиться на развитии Жирновского района.

**ОСОСТОЯНИИ** жилищно-коммунальной инфраструктуры, развития и модернизации её объектов подробно рассказал председатель комитета муниципального хозяйства С. В. Колганов. Он подробно остановился на каждом задействованном объекте, осветил, что было сделано, какие проблемы возникли, почему не всё намеченное было выполнено в срок, по какой причине, обозначил новые сроки исполнения.

В 2012 году был проведён ряд мероприятий, в частности, реконструкция районной котельной в г. Жирновске с заменой теплообменников и насосного оборудования. Выполнены работы по реконструкции систем водоснабжения и водоотведения в Жирновске. Проблема теплоснабжения Жирновской ЦРБ была решена строительством новой ветки теплотрассы. В Красном Яре был построен водопровод по ул. Бугрянка - 400 погонных метров. Самые большие работы планировались по Линёвскому городскому поселению: необходимо было произвести модернизацию котельной № 3, которая находится на территории больницы, а 19 многоквартирных жилых домов перевести на отопление квартальными топочными. В ходе проведения открытого аукциона на право заключения муниципального контракта победителем был признан ООО «Газпромпроект» из Саратова. Окончательный срок выполнения работ по квартальным топочным по изготовлению документации предусматривался 25 мая 2012 года, государственная экспертиза - до 25 июля. Однако сроки были сорваны, и работы не были выполнены в полном объёме. В связи с этим, администрация Линёвского городского поселения неоднократно направляла претензию о невыполнении обязательств, а также о начислении пени. На 1 марта 2013 года пени за невыполненные работы составила почти 900 тыс. рублей. По больничной котельной проектная документация, её экспертиза были выполнены

подрядчиком своевременно, но в связи с тем, что с мини-топочными возникли проблемы, работы на больничной котельной были остановлены, а к отопительному сезону подготовлена старая котельная № 3. В связи с этим прокурор района О. В. Балашов задал вопрос, почему до сих пор не взыскана пеня с подрядчика, не выполнившего в срок свои обязательства?

Администрацией района было проведено энергетическое тепловизионное обследование объектов бюджетной сферы. С. В. Колганов продемонстрировал теплотраммы здания одного из Красноярских детских садов, на которых было наглядно видно, где и сколько идёт потеря тепла: в основном проблемные места - деревянные рамы окон, неутеплённые двери, стены и цоколи.

Также он напомнил о необходимости собственникам многоквартирных домов оснастить свои дома коллективными и индивидуальными приборами учёта воды, газа, тепловой и электрической энергии.

- На 2013 год по программе энергосбережения запланирован ряд мероприятий, - рассказывает Сергей Владимирович. - Это внедрение энергоэффективного освещения в городе; техническое перевооружение объектов теплового хозяйства, монтаж и пусконаладочные работы, замена котла на районной котельной; замена тепловых сетей - 358 погонных метров, планируется закольцевать две котельные, существующие в городе; техническое перевооружение ЦТП-1, установка приставных котлов для горячего водоснабжения; реконструкция технологического газопровода к котельной № 3, как источника резервного топлива - 700 погонных метров; энергетическое обследование водопроводного хозяйства г. Жирновска, установка 59 общедомовых тепловых счётчиков.

**СЛЕДУЮЩИЕ** шесть вопросов повестки дня касались внесения изменений в ряд прошлых постановлений Думы. Как пояснил начальник отдела земельных отношений А. Н. Жданов, изменение значений коэффициентов и расчёта арендной платы за земельные участки, находящиеся в собственности Жирновского муниципального района, связано с тем, что по всей России была произведена переоценка кадастровой стоимости земельных участков. На иные участки кадастровая стоимость повысилась в сотни раз. Районные власти своими коэффициентами отрегулировали стоимость арендной платы так, чтобы она изменилась не намного и не привела бы к массовому закрытию предприятий и взрыву социальной напряжённости.

Об объединении отдела по имуществу и отдела по земельным отношениям в один отдел по управлению муниципальным имуществом и земельными отношениями доложил заместитель главы, председатель комитета экономики П. Н. Мармура.

Депутаты согласились с тем, что приватизация подлежит часть здания дома быта в Линево; внесли соответствующее изменение для соблюдения порядка ликвидации МУП «Контакт»; приняли назад в собственность района здание дома быта в Нижней Добринке, от права собственности на которое власти поселения отказались.

Подготовила Л. ШАЛАЕВА,  
наш корр.